

సహృదయ జాతీయ కులములకు రక్షణ ధర్మకర్తలు

వర్ణసర్వ

ఎస్టేట్ డివిజన్, ఎ. పి.

ఆగస్టు 3, 1998

[సుజాతమ్మ. మనోహర్ మర్యు ఎం. శ్రీనివాసన్, జుజు.]

ముస్లిం చట్టము:

ఆస్తిబద్ధ చట్టము, 1882 సెక్షన్లు 2,3 మర్యు 14.

వక్ఫులు-ఆస్తిని అంకితంచేయడం-శాశ్వతంగా-ముస్లిం సెటిలర్ యొక్క చాలలుబాటు అతని పోలలు మర్యు వారి వారసుల వార్యులను కలిగి మర్యు ఆ తరువాత పవిత్ర పుణ్యక్షేత్రం నిర్వహణ కలిగి కన్వీనీ ఆభరణాలు మర్యు ఇతర ఆస్తులకు సంబంధించి ట్రస్టులను సృష్టించింది-

ముస్లిం చట్టం సూత్రాల ప్రకారం, అటువంటి వక్ఫు చాలలు తుంది మర్యు సెక్షన్లు 13 మర్యు 14 ద్వారా ప్రభావితం కాదు.

ముస్లిం మన వక్ఫు చాలలుబాటు చట్టము, 1913-ముస్లిం మన వక్ఫు చాలలుబాటు చట్టము 1930.

వక్ఫులు-వక్ఫులు-అల్లల్-డైలాద-వక్ఫు ఆస్తి- ఎస్టేట్ సుంకం-ఆస్తిని అంకితంచేసే బాధ్యత-శాశ్వతంగా సెటిలర్ పోలలు మర్యు వారి వంశీయులు జీవితాంతం వార్యులను కలిగి మర్యు ఆ తరువాత పవిత్ర పుణ్యక్షేత్రం నిర్వహణ - అటువంటి వక్ఫు ఆస్తి సెటిలర్ ఎస్టేట్ లో భాగం కాదు- అందువల్ల, ఎస్టేట్ సుంకాని బాధ్యత వహించదు.

మరణించిన వ్యక్తి ఒక ట్రస్టు పత్రాన్ని అమలు చేశాడు, అందులో ఆయన తన మరణం తర్వాత కాలం కలిగి మర్యు ఆ

తరువాత ఆ మౌఫ్ లలు మరొకటి లల జీవిత కాలం క్రొత్తగా నొకటి
 భరణాలు మరొకటి తులనుట రస ట్ లోస్ ధీరపరచాడు మరొకటి
 చివరికి ఒకవేళ రకలయ సంరక్షణ క్రొత్తగా ఉంచాడు.

మరణించిన వ్యక్తి తన క్రొత్తగా ఉంచాడు ఇలాంటి ఒకటి రస ట్ పత్ర
 రాన్ నో అమలు చేశాడు.

స్థాపకుడు మరణించిన తరువాత,
 ఎస్ ట్ ట్ డ్ యూటీ అదనమైన హాయి కలకట్టర్, ఆ
 రౌండు ట్ రస ట్ పత్ర రాలమూలధనాన్ నోస్ ధీరపకుడి ఆస్తి యొక్క కప
 ంరధాన వాలువల ఎస్ ట్ ట్ డ్ యూటీ ప్ రయోజనాల క్రొత్తగా ఉంచే రచా
 రు. అపొల్ లౌంటి-

టర్ సెట్ దాఖలు చేసిన అప్పటి నుండి ఎస్ ట్ ట్ డ్ యూటీ అప్పటి
 కంట్రోలర్ అనుమతించారు.

రాన్ యూస్ రతనాదీ దాఖలు చేసిన అప్పటి నుండి రోబ్ యునల్ తో
 సోమచోచిందో. అయితే,

హైకోర్టు ప్ రతనాదీ యొక్క కలకట్టర్ ను అనుమతించిందో.
 అందువల్ల ఈ అప్పటి.

ఈ టర్ సెట్ పత్ర రాలకొందప్పటి చివరికి టర్ సెట్ టులు ఆస్తి
 బదిలీ చేయటము, 1882 లోనో సెక్షన్ 13 మరొకటి
 14 ను, ముఖ్యంగా అందులో పొందుపరచబడిన శాశ్వత వానాక
 వ్యతిరేకంగా న్యాయానా
 ఉల్లంఘించినందున అప్పటి రారంభం లోనే తొలగించబడడం నోపర
 తనాదీ తరఫున వాదించారు.

దీనిని అప్పటి చయడం నోకొ అనుమతించి, కోర్టు

నోరదారించిందో: 1.
 మహమ్మదీయ చట్టము సూత్ర రాలద్దప్పటి యారౌండు ట్ రస ట్ టులు
 చౌల్ లు బాటు అయ్యే వక ఫ్ లు మరొకటి ఆస్తి బదిలీ చేయటము,
 1882 లోనో సెక్షన్ 13 మరొకటి 14 ద్వారా ప్ రభావితం కాదు.
 తతఫలితంగా, సెట్ లర్ తన జీవిత కాలంలో తన మనవి మరొకటి అతనో

కోడలు ప్కరయోజనం కోసం మరొయు ఆ తర్వాత వారి వారసుల కోసం మరొయు తరువాత పవిత్ర మణ్ యుక్ష్తేతరం కోసం ఈ ఆస్తులను వడిచాపట్టాడు.మరణించిన తదీదీన సాటిలర్ కు ఆస్తులపై ఆస్కతో లోదు లోదూ ఈ ట్ రస్టుల కింద తనకు ఆస్కతో లోదు.అందువల్ల, ఎస్టేట్ డ్ యూటీపర్ యోజనాల కోసం, మరణించిన వ్యక్త తన మరణంతో గడిచిన ట్ రస్ట్ ఆస్తోపై ఎటువంటి ఆస్కతో కలిగి ఉన్ నట్లు పరిగణించలేము. రౌండు ట్ రస్టులకు సంబంధించిన అంశంగా ఉన్ న ఆస్తులను ఎస్టేట్ సుంకం ప్కరయోజనాల కోసం మరణించిన వారి ఎస్టేట్ లో చీర్ చలేము. [955 - ఎఫ్-హూచ్]

సాలవర్ సస్. హుస్ సస్, ఏఐఆర్ (1955) హైదరాబాద్ 229, ఆమోదించబడింది.

అబుల్ ఫాటా మహమ్మద్ ఇషాక్ వర్ సస్. రసమయ ధుర్ చౌదరి, (1894) 22 ఐఏ 76, రద్దు చేశారు.

రసమయ ధుర్ చౌదరి పర్ సస్ అబుల్ ఫాటా మహమ్మద్ ఇషాక్, (1891) ఐఎల్ ఆర్ 18 కాల 399, సూచించబడింది.

సయ్యద్ అమీర్ అలీ మహమ్మద్ శాసనము (నాలుగో ఎడిషన్) వాల్యూ. 1 పే. 284 , ఎ. ఎ. ఫైజీ ముహమ్మద్ న్ శాసనము యొక్క రూపరేఖలు (నాలుగో ఎడిషన్) p. 303 , సూచించబడింది.

బయోలీయొక్క కడ్గ్ 2 వ ఎడిషన్. పే.593 , ఉదహరించారు.

సీవీల్ అప్ పీల్ అధికార పరిధి : 1984 నాటి సీవీల్ అప్ పీల్ నాం. 2961-62 మౌదలైనవి.

1978 నాటి సీ. ఆర్. నాం. 87-88 లో ఆంధ్ర రప్ రద్దీ ప్కరధాన న్ యాయస్థానం యొక్క 9.12.84 నాటి తీర్పు మరొయు ఉత్ తర్ మనుండీ.

జాబ్ & కో కోసం కా. ఎన్. శుక్లా, (పి. మురళీ కృష్ణణన్, శ్రీమతి ఎకా వర్మ), బి. కా. పరసాద్ కోసం (రాజీవ్ శర్మ), ఎ. సుబ్బారామ కోసం (ఎడిఎన్ రామ), బి. హార్ధసారథి హాజరైన హార్టీల కోసం.

న్యాయస్థానం యొక్క కఠోర పునుషచ చందో

సుజాతవర్మన సమనోహరణ జూ 1953 మార్చి 21 న హైదరాబాద్ కు చెందిన నాజం, సర్మీర్ ఉస్మాన్ అలీఖాన్ ఒకట్ర సర్టిఫికేషన్ అమలు చేశారు, దీనికింద ఆయన తన మనుమరాలు సాహాబ్ జాదీబలీ యా కుల సుమర్పర యోజనం కోసం కాన్ ఆభరణాలు మరయు ఇతర ఆస్తులను ఒకట్ర సర్టిఫికేషన్ ద్వారా పరోచారు, ఆ తరువాత ఆమె పోలీసు మరయు వారో పోలీసు మదలైన వారో కోసం మరయు చోరకి ఒక పవిత్ర మణి యొక్క పత్రం నోర వహణ కోసం. అదో రోజున, అతను తన కొడలికి అనుకూలంగా ఒకట్ర సర్టిఫికేషన్ నోకూడా అమలు చేశాడోండు ఒకట్ర సర్టిఫికేషన్ పందాలనో బంధనలు ఒకట్ర ఉన్నాయో. సాలభ్యం కోసం, మేము సాహాబ్ జాదీ బలీ యా కుల సుమర్కు అనుకూలంగా అమలు చేసిన ఒకట్ర సర్టిఫికేషన్ మాత్రమే సూచిస్తోనాము.

ఒకట్ర దస్తావేజు కింద, ముసల్మాన్ సాటిలర్, ఒకట్ర నోస్పష్టం చాడు తన మనుమరాలు బలీ యా కుల సుమర్పర యోజనం కోసం కాన్ ఆభరణాలు, ఆభరణాలు మరయు ఇతర ఆస్తులకు సంబంధించో, ఆమెకు వోహాం తరవాత లోదా 30 సంవత్సరాల వయస్సు మార్ తయోన తరవాత ఆభరణాలను ధరించోహాక్కు ఇవ్వబడింది. ఆమె తన జీవిత కాలంలో ఆభరణాలు మరయు ఆభరణాలను ధరించడానోకి అనుమతించబడింది మరయు ఆమె మరణానంతరం ఆభరణాలను వోకరయించో, అమోమకానోకి వచ్చిన మాత్రమే

పాటటుబడి పాటటాలనీ ధర్మకర్తలు ఆదేశించబడ్డారు, తద్వారా పాటనీ ఆదాయాననీచేచే పాటటుబడిగా మార్చారు. ఓలీయా కులీసుమ్ పోలీలకు లోదా యువరాజు ముఅజ్జిం జా బహదూర్ యొక్క రోమోట్ ఇష్యూకో వచేచే ఆదాయాననీ పురుషులకు రౌండు పాటాలు మరీయు మహోళా వారసులకు ఒక పాటా నీషేపత్తీలో తరతరాలుగా చొల్లించాలనీ ధర్మకర్తలకు మరో ఆదేశం ఇవ్వబడింది. పైన పేర్కొన్న ఆకస్మిక పరోస్థితులు గైరుహాజరీ యువరాజు ముఅజ్జిం జా బహదూర్ యొక్క సుదూర సమస్యలకు పురుషులకు రౌండు పాటాలు మరీయు మహోళలకు ఒక పాటా నీషేపత్తీలో తరతరాలుగా చొల్లించాలనీ ఆదాయాననీ ఆదేశించారు.

నీధీయొక్క కనీకర ఆదాయాననీకీ అర్హులైనవ్యక్తులలోచేవరోపరాణాలతోబయటపడినవ్యక్తులతోమరణించినవ్యక్తులు, ఆ ఆదాయాననీ ఇరాన్ లోని ఖుమ్ వద్ద ఉన్న నవవీరపుణ్యక్షేత్రం పరయోజనంకోసం ఉపయోగించాలనీ ఆదేశించారు. ఆ వీధంగా ఆ ట్రస్ట్ వక్ఫ్-అలాల్-ఔలూద్-సవభావంపై ఉండేదీ. వాస్తవవనీకోట్ ట్రస్ట్ పత్తీ రంలనీ వీషయం అదే పరభావంతో ఉంటుంది:

" మరీయు ఇక్కడ ఇకపై పేర్కొన్న తన బంధుమల పట్ల సోధోరనీవాసీ కలిగి ఉన్న సహజమైన పోరమే మరీయు ఆప్యాయత కారణంగా మరీయు అనేక ఇతర మంచి కారణాల వల్ల మరీయు అతననీ తరలించడానీకీ పరోగణించినందున, అతను సోధోరనీవాసీ ఒక ఒప్పందం కుదుర్చుకోవాలనీ మరీయు మొదటి షాడ్యూల్ లో పేర్కొన్న వ్యూహాలకు సంబంధించి అత్యంత దయగలదేమనీ పరోటవక్ఫ్-ఉల్-ఔలూద్ చేయాలనుకుంటున్నాడు. అతనీకుటుంబసభ్యులు మరీయు అతనీ వంశీయులు నీర్వహణ మరీయు మద్దతు మరీయు చేవరోకీ ఇకపై ఇక్కడ కనీపించే పద్ధతీలో పేర్కొన్న మతపరమైన మరీయు సవచేంద పరయోజనాల కోసం. "

టర్నెట్ పత్రికానాకొనుగుణంగాభరణాలు మరీయు
కొననోఇతరతనోతులనుసాటోలర్ వక్ ఫగాబదోలీచేశారు.సాటోలర్ సర్
మీర్ ఉస్మాన్ అలీ ఖాన్ 1967 ఫిబ్రవరి 24 న
మరణించారు.ఎస్ టేట్

డ్యూటీయొక్కకాదనమఅసోస్టాంటుకలెక్టర్ జారీచేసినఉత్త
ర్మదాహారాజనవరి 25,1973 నాటి, ఈ
రాండుటర్నెట్టులవోషయమైనఆసోతులుమరణించినవారోమరణానోకొబదో
లీచేయబడనట్లుగాపరోగణించబడడాయోమరీయుఎస్ టేట్ డ్యూ
టీఫ్ రయోజనాలకోసంమరణించినవారోమరణానోకొబదోలీచేయబడనఆస
ోతగోపరోగణించబడడాయో. అయితే, ఎస్ టేట్ డ్యూటీ
యొక్క అప్ పోలీట్ కంట్రోలర్ జూన్ 2,1975 నాటి తన
ఉత్తర్మ దాహారా

పర్నెట్టుతఅప్ పోలుదారుయొక్కకాప్ పోలీఅనుమతించబడిందో.
టర్నెట్టునల్ కు తదుపరి అప్ పోలీలో, టర్నెట్టునల్ 1976
జూలై 7 నాటి తన ఉత్తర్మ దాహారా వీభాగం కలిగిఉండు
అప్ పోలీను తోసంపూచించిందో మరీయు టర్నెట్ కలిగిఉండు
కార్పస్ను ఏర్పరుస్తూన ఆసోతో
వీలువనుచేర్చలమనోపర్కాంటూఅప్ పోలీకంట్రోలర్ ఉత్త
ర్మనుధృవీకరించారు.

టర్నెట్టునల్ యొక్క ఈ నోర్ధారణనుండో, ఈ
కోరిందోరాండుపర్షనలుహైదరాబాద్ లోనోఆంధ్రప్రదేశ్ పర్
ధాన న్యాయసోధానంకుపంపబడడాయో:

..

ఏ:హాసో తవాలమరీయుకోసుపరోసోధోతులఆధారంగాసాహాబ్ జూదోబిలీ
యాకులకోసుమోటర్నెట్ అనోపీలువబడే 21.3.1953
లోమరణించినవోయకోతోస్పూటోచినటర్నెట్ పర్నెట్ రారంభంనుంచో
చాలోలదా?

బి: వాస్తవాల మరయు కను యొక్క పరిస్థితులలో మరయు ట్ రస్ట్ దస్తావసు యొక్క వారణప్తై షబ్జాదో ఒలియా కులస్మట్ ట్ రస్ట్ యొక్క కార్పస్ వాలువను దివంగత సర్ ఒస్మాన్ అలీ ఖాన్ బహదూర్ ఎస్టేట్ యొక్క పరధాన వాలులలోచేర్చబడుతుందా? "

రౌండవ ట్ రస్ట్ కు సంబంధించి కూడా ఇలాంటి ప్రశ్నలు ప్రస్టావించబడ్డాయి. 1983 డిసెంబర్ 9 నాటిప్రధాన న్యాయస్థానం తనవాదాస్పదతీర్మమరయుఉత్తరమదవారాఆదాయానోకొను కులంగమరయుమదింపదారుడికొవయతీర్కంగా ప్రశ్నించింది. ప్రస్టావించబడిన 1983 డిసెంబర్ 9 నాటిప్రధాన న్యాయస్థానం యొక్కవాదాస్పదతీర్మనుండొత్తపనమమతాయీ.

ఆస్తుల బదిలీ చట్టము 13 మరయు 14 సెక్షన్లను, ముఖ్యంగా అక్కడ చేర్చబడిన శాశ్వతతవానోకొ వయతీర్కంగా ఉన్న న్యాయానో ఉల్లంఘనోతుననందున, ప్రకాన ట్ రస్ట్ పత్తరాల కొందస్పట్టించబడినట్ రస్ట్ లుప్రారంభించుచోలవనోప్రతీ వాదించారు. అయితే, అప్పీలుదారుఆస్తిబదిలీచట్టముసెక్షన్ 2 పై ఆధారపడ్డారు, ఈ చట్టంప్రకారం శాసనమరౌండవఅధ్యాయంలొదిమహమ్మద్ చట్టంశాసనము ఏ న్యాయానోభంగముచేయదనోభావించబడుతుంది . వాగం 13 మరయు 14 సెక్షన్లపైఆధారపడింది, ఇదొఆస్తిబదిలీచట్టముయొక్కరౌండవ అధ్యాయంలొ ఒక భాగం. మహమ్మదాన్ చట్టం ప్రకారం వక్ఫ్-అలాల్-ఔలూద్ ను స్పష్టించడం అనుమతించబడుతుంది అప్పీలుదారు సమర్పించారు, దీని కొంద సెట్లర్ కుటుంబం, అతని పోలలు లేదా తరం నుండి

వచోచన వారసుల నిర్వహణ మరియు మద్దతు కోసం శాశ్వతంగా ఒక నమోదుకాన్సో స్పష్టమైనచర్య ఆ తరువాత పేదల పోరయోజనం కోసం లోదా శాశ్వత హతర యొక్క మతపరమైన, ధర్మబద్ధమైన లోదా సోవచోచంద పోరయోజనంగా మహామోదోయ చట్రం దోవారా తోరగో పొందబడిన ఇతర పోరయోజనాల కోసం. ఆసోతులబదోలీచట్రము 2వ అధోయాయం లోనో నిబంధనలు, ఇతర వోషయాలతోపాటు, బదోలీలకు వరతోచో శాశ్వతతోవనోకో వోయతోరకోకంగా నిబంధనను కలిగో ఉంటాయో. అటువంటిటోరసోటులకుఇదోవరతోచదు.

సయోయదోఅమోరోఅలీమహామోమదోశాసనము, నాలుగవ ఎడోషనోపైతనమనోతకంలోవోలోయూమో 1, పోజో 284 ఈ కోరొందోవోధంగాపోరోకొనోనారు:

" ఒక వోయకోతో ఫతవాయో అలంగోరో జఖోరాను ఉటంకోసోతూ, ఒక వకోఫో భూమోనో లోదా షరతుతో మరోదైనా దానో వోధోచోనవోమడు, అతను జోవోచో ఉనోనంత వరకు దానో మోతోతం లోదా కొంత భాగం తన కోసం మరియు అతనో తరవోత పేదల కోసం ఉండోలీ,అబూ యూసుఫో పోరకారం వకోఫో చోలోలుతుందో మరియు బోలోఖో నోయాయనోమణులు అతనో అభోపోరాయోనోనో సోవోకరొచారు మరియు తదనుగుణంగా తోరోమ ఇచోచారు, మరియు ఫతోవో ఆ అభోపోరాయోనోకో అనుగుణంగా వకోఫోల తయోరకోకో పోరోరణగా ఉందో."

వంశోయులుకుఅనుకూలంగావకోఫోతోవోయవహారోసోతూ, అమోరోఅలీఇలొఅంటాడు (పో.284):

అదోవోధంగాఅతను, 'ఇదోనాభూమోసదోకా-మోకూఫా, అతను (ముతోవలోఅనోఅరోధం) నోనుజోవోచోఉనోనంతవరకునాకుఉతోపతోతోనోఇసోతాడు, తరువోతనోతరువోతనోబాలుడుకు,

నాబాలుడుబాలుడుకుమరీయువారీనాసల్ కోవిపట్టికీ ,అవీఉన్ నంతవర
కుమరీయుఅవీఆగోవోయీనవ్ మడు, పదలకు, ' ఇదీచట్టబద్ధం '.

(ఎన్. బి. నాసల్ = = వంశీయులు)

ఇస్లాంపై వీవీధ అధికారుల మధ్య ఈ పరతపాదనపై సాధారణ
ఏకాభిప్రాయం ఉందీ.

అయితే, ప్రొవీకనాన్ సోల్,
అబుల్ ఫాటా మహమ్మద్ ఇషాక్ వర్సస్ రసమయ ధుర్ చౌదరీ,
(1894) 22 ఇండియన్ అప్ పీల్స్

76, వీషయం లో ఒక ముస్లిం స్పష్టించిన వక్ఫ్ - అలల్ -

జైలాద్ ను పరీగణనలోకి తీసుకునే అవకాశాన్ నికలిగి ఉందీ.

దీనిలో ఇదే దరుముస్లిం సోదరులు ఒక వక్ఫ్ తయారు చేశారు,
దీనిలో వారు వక్ఫ్ యొక్క కమోదటీ ముత్ వాలీలు. వక్ఫ్ యొక్క
మూత్తం పరయోజనం ఏమీటంటే, కుటుంబం మారతీగా
అంతరించోయే వరకు మోదటీ సారీ పీల్ లలకు మరీయు వారీ
వంశీయులుకు తరతరాలుగా వాళ్లడం. ఆ తరువాత డబ్బు/ఆదాయం
వీతంతుమలు, అనాథలు, బీచ్ చగోళ్ళు మరీయు పదలకు పరయోజనం
కోసం ఉపయోగించాలనీ భావించారు. ప్రొవీ కనాన్ సోల్ పరకారం,
స్వచ్ఛంద సంస్థకు వారీళం ఇచ్చుట భారమూత్తమకమైనదీ
మరీయు చాలా వీయుక్త ,వక్ఫ్ లు శాశ్వతత్వనాకీ
వ్యతిరేకంగా ఉన్ నీయమాన్ నీ ఉల్ లంఘించినందున అవీ
చాలీలుబాటు కామ .

ఈ కేసులలో కలకత్తా పరధాన న్యాయస్థాన
నీర్ణయాన్ నీవీమర్శనీ తూరసమయ ధుర్ చౌదరీ వర్సస్. అబుల్
ఫాటా మహమ్మద్ ఇషాక్, (1891) ఐఎల్ ఆర్. 18 కాలి. 399
దీనినీ తరువాత అబుల్ ఫాటా మహమ్మద్ ఇషాక్ వర్సస్ రసమయ
ధుర్ చౌదరీ, (సుప్ర) లో ప్రొవీకనాన్ సోల్ సమర్థించిందీ.
అమీర్ అలీ మహమ్మద్ శాసనములనీ సథానాన్ నీవీవర్సీ తూ,
ఒక రోపీల్ లు మరీయు వంశీయులుకు ఏర్పాటు చేయడం పవీత రమైనవీధీ

గొప్పరోగణించబడుతుంది, దీనిని దానా(కుర్రబత్) భగవంతుడొకసమీపానొకచేరుతుంది.

ముహమ్మద్ చీ(ఫత్ వాఅయిన అబూయూసుఫ్ కూదు) వక్ఫ్ కుచాలలుబాటును ఇవ్వకుండానొక పేదల ప్రసాదావన అవసరం,కానీ శాశ్వతతవనానో నొర్రధారించడానొక; మరొయుమానమలుఅంతరించోయే అవకాశంఉన్నందున మరొయువక్ఫ్ శాశ్వతఅంకీతభావంగాఉండాలి, ముహమ్మద్ పేదలకు "సదాకా" అనేపదానో ఉపయోగించడందానానో పక్షటంగాపేరుపాటటాలనో లేదానూచించాలనొకొరారు. మరొవైపు, సీ అబూ యూసుఫ్, పేదల పేరు పాటటబడినా లేదా "సదాకా" అనే పదానో ఉపయోగించబడినా లేదా ఉపయోగించకపోయినా, "వక్ఫ్" అనే పదం శాశ్వతతవనానో సూచిస్తోతుందనీ, అందువల్ల, వేరే ఏదైనా వస్తును పేరు పాటటకపోతే, వాక్ఫ్ యొక్క వారసత్వం వీలమైతే, ఆదాయం పేదలకు వర్తనోస్తుందనీ అభిప్రాయపడ్డారు. వక్ఫ్ యొక్క చాలలుబాటు గురించీ ఎటువంటి ప్రశ్న లేదు;పేదల ప్రసాదావన వల్ల వక్ఫ్ ఎక్కవ లేదా తక్కువ చాలలుబాటు కూదు; ఇదీ చటటంలొ కొరొనట్లు శాశ్వతతవనానో మొత్తమే నొర్రధారోస్తుంది (ప్రజీలు 296-297).

అసఫ్ ఎ. ఎ. ఫైజీతనమస్ తకం "అమట్ లైన్స్ ఆఫ్ ముహమ్మద్ శాసనము" లొ, 303 వ ప్రజీలొనో నాలగవ ఎడిషన్ పురాతన గ్లొరొల ప్రకారం, ఒక వ్యక్తొ యొక్క వంశీయులు మరొయు కుటుంబం యొక్క మద్దతు కోసం వక్ఫ్లు సర్వనవో మరొయు చటటబద్ధమైనవోగా పరోగణించబడ్డాయీ. అతను ఇలాఅంటున్నాడు, "ప్రవక్త ఇలాచాప్ పనట్లునోవేదించబడింది, 'ఒకముస్ లొంతనకుటుంబానొకొమరొయుబంధుమలకు, తదుపరోప్రపంచంలొప్రతిఫలానో ఆశించి, దానంచోసినప్పడు, అదొభొక్ష్మముతీసుకొనుటలామారుతుంది,

అయినప్పటికీ అతను పేదలకు ఇవ్వవలసింది, కానీ అతని కుటుంబానికి మరీయుపాల్ లకు ఇవ్వవలసింది. ఆంగ్లనాయా యవాదుల అంచనా పరకారం, వ్యయవస్థాపకుడి కుటుంబానిని వృద్ధి చేయడానికి లక్షకొంచిన హానికరమైన శాశ్వతత్వం, షరీయత్ పరకారం, దాతృత్వ సంస్థలలో ఉత్తమమైనది ". అమీర్ అలీ మాటలను ఉటంకిస్తూ 303 వ పేజీలో ఇస్లామిక్ చట్టంలో స్థానం ఫైజీ ద్వారా సంగ్రహించబడింది:

" ఇస్లాం యొక్క పరకటన నుండి నేటి వరకు ఒకరి పోలికలు, బంధువులు మరీయు పొరుగువారిపై వక్రఫల చౌలీలుబాటు గురించి సంపూర్ణ ఏకాభిప్రాయం ఉంది. ఆచరణాత్మకమైన నయాయవాదులు, అనుభవజ్ఞులైన నయాయమూర్తులు, పరతీశాఖమరీయుపాథశాలకు చెందిన ఉన్నత అధికారులు ముస్సూల్ మాన్ ఆధ్వర్యంలో పనిచేశారు. ఈ వాష్యంలలో సూరవభామాధికారులందరూ ఐక్యంగా ఉన్నారు. చీన చీన తేడాల ఉన్నాయి. ఒకరికోసం ఒకవక్రఫలను సృష్టించవచ్చు, వాషలంకాని వస్త్రమును మించాలా, ఆస్తి వాషజించబడాలలేదా, సరుకు అవసరమాలేదా;

కానీ ఒకరి కుటుంబం లేదా పోలికలను కలిగి ఉన్న వక్రఫల యొక్క చౌలీలు బాటుకు సంబంధించినంతవరకు, దాని పరయోజకులు, మూర్తీగా లేదా పాక్షికంగా,

ఉన్నాయా అనేది బాషరతుగా తేడాలేదు. వక్రఫల అనేది దేమని జీమల శరీయస్సు కోసం శాశ్వత పరయోజనం. అతను తన నీరవహణ బాధ్యతగా ఉన్నవారికి మొదటి సందర్భంలో పరయోజనానిని అందజేస్తే, లేదా అతను తన వారసులకు అవీ ఉన్నంత వరకు అందజేస్తే, వారు నీరాదరణకు గురికాకుండా నీరాధించడం మణ్య కార్యం, పరవక్రత పరకారం, ఇది పేదలకు ఇవ్వడం కంటే మరీంత పవీతరమైనది

ఒకరి కుటుంబం మరీయు వంశీయులు దాతృత్వ వానికీ తగిన వస్త్రములు అని, వారికి దానం చేయడం మరీయు వారి భవీష్యత్ జీవనోపాధిని బంధన

లుచోయుమరొంతవతోరమ్మనదోమరొయునోరుపదలపరిచోతుడోకోఇవోవ
 డంకంటేఎకోకువ 'పరోతోఫలాన' పొందుతుందనోఆయనపరోకానోనారు.
 మరొయు ఇదో ఎంత బలంగా నోకోకోచోపబడోందంటే,
 సాధారణంగానోరుపదలులేదాపదలకోసంవకోఫోచోసోనపోమడు,
 ఎండోమోంటోదోవారోవచోచో రోబడోం మోదటో సోధోనంలో
 ఎండవరో పోలలోలు, వంశోయులు మరొయు బంధుమల కోరోకలను
 తోరోచడోనోకో వరోతోంచబడుతుందో (బోయోలీసో డోగో చూడండో. , 2
 ఎడోషనో. పో.593).

వకోఫోయోకోకకుటుంబంలేదోవంశోయులునుకలగోఉనోనవకోఫోస్పూషో
 లోంచబడోనపోమడు [ఎసో ఐ సో ,వోకోఫోకోసం]
 దోత్రోతోవంయోకోకగోరహోతలువారుఉనోనంతకాలం,
 పదలనుసోషోటంగాలేదోపరోకోషంగావకోఫోదోత్రోతోవంచోసోఉదో
 దోశోయంతోతోసుకురాదు

(కుటుంబంమరొయువంశోయులుమదోదతుకోసంఅంకోతభోవంచోయబడోనసో
 వచోఫందపోరయోజనంలోఒకభోగం),

కానోకోవలందోత్రోతోవోనోకోశోశోవతతోవోనోనోఅందోంచడోనోకో.
 వోకోఫో వంశోయులు వోఫలమనోనపోమడు, అదో పదలకు తపోపక రోవాలో.
 కాబటోటోఇదోఒకశోశోవతమనోనపోరయోజనం-జవోహోరో-ఉలో-

కలంభోషనుఉపయోగించడం, ఈ
 ఇబోదతలలేదోఆరోధనయోకోకచటోటము-ఈ
 చటోటముదోవారోదోమనోకోకురోబతోలలేదో 'సోమోపోయతో'
 పొందబడుతుందోబహరో-ఉరో-రోకో పరోకారం".

వకోఫోసో-అలోలాలో-డెలూదో యోకోక చోలలోలుబోటుకు
 సంబంధించో ఈ సోషోటమనోన ఇసోలోమోకో పరోకటన ఉనోనపోపటోకో,
 పరోవో కోనోసోలో అబులో ఫోటో మోహోమోదో ఎఫో ఇషోకో
 (సుపోరా) వోషయంలో, పదలకు సోషోటమనోన అంతోమ అంకోతభోవం
 ఉనోనపోపటోకో, అటువంటి వకోఫో చోలలోదనో పరోకటించోందో,
 ఎందుకంటే "దోత్రోతోవం" కు వోలునోమో చోలూ దూరం. ఈ నోరోణయం,
 ఆ సమయంలో బరోటోషో ఇండోయోలో అరోధం చోసుకునోనటోలుగా,

బర్లిన్ ఇండియాలో ఉద్భవించినట్లుగా, మహమ్మదీయ శాసనము అర్థంచేసుకున్నట్లుగా పరిగణించవచ్చు. ఆశ్చర్యం లేకుండా, ఇదొక పాద దైత్యుని సందేశమేనని తేలింది.

ఈ సందేహాన్ని వ్యతిరేకంగా బర్లిన్ ఇండియాలో పాద దైత్యుని సందేశమని జరిగినందున, అటువంటి వక్రఫలను ధృవీకరించడానికి 1913 నాటి ముస్లిం మన్షూర్ వక్రఫల చాల్లుబాటు చట్టము అమలు చేయబడింది. ఈ చట్టాన్ని మహమ్మదీయ శాసనము యొక్క ఏ క్రొత్త సూత్రాన్ని సందేశించినట్లు చూడలేము. ఫైజ్ అహ్మద్ (పేజీ 304) ఈ శాసనము భారతదేశంలో షరీయత్ చట్టాన్ని మనరుద్ధరించడానికి మరయుపరోపి క్రాస్ సెల్ ద్వారా సందేశించిన చట్టాన్ని సందేహించినట్లుగా ఉద్దేశించబడింది.

ఈ చట్టాన్ని 1930 నాటి ముస్లిం మన్షూర్ వక్రఫల చాల్లుబాటు చట్టము ద్వారా మనర్షా చేసే ప్రభావం ఇవ్వబడింది. ఈ

రౌండు చట్టాలు బర్లిన్ ఇండియా వర్తన తయి. రజ్ జయంగా అమల్లోకి వచ్చిన తరువాత, 1913 నాటి ధర్మవీకరణ చట్టము అమలును సవరణ ద్వారా, హార్టల్-బిర్రాష్ట్రాలు

అంటే హాస్ తహానికీ సభానికీ రాష్ట్రాలు లేదా బర్లిన్ ఇండియా వాంతుల ఉన్న భూభాగాలనుండి మినహాయించారు. రజ్ జయంగా (ఏడవ సవరణ) చట్టము, 1956 తరువాత హార్టల్-బిర్రాష్ట్రాలు (ఇంటర్ అఫ్ య) ను సందేహించిన తరువాత, 1956 కి ముందు హార్టల్-బిర్రాష్ట్రాలలో చేర్చబడిన అన్ భూభాగాలను ధృవీకరణ చట్టము, 1913 నుండి మినహాయించారు. అందువల్ల,

ధృవీకరణ చట్టము హైదరాబాద్ రాష్ట్రానికి వర్తించిన సందేహాన్ని వాదించింది. ఇది 1956 వరకు హార్టల్-బిర్రాష్ట్రంగా ఉండేది. అందువల్ల ప్రస్తుత కేసులో వక్రఫలు అబ్దుల్ ఘాటా

మహామూల్యమైన ఇషూక్ (సుప్ర) లో పర్వైవీ క్రాన్సోల్
నోరణయంతో దౌబ్బతననారు.

అయితే, అబుల్ ఫాటామూల్యమైన ఇషూక్ (సుప్ర)
వీషయం లో పర్వైవీ క్రాన్సోల్ నోరణయం బోరిటిష్ ఇండీయాకు
మహామూల్యమైన చట్టాననో వర్తంపజీసీనల్లు
చాప్ పవచు. ధోరువీకరణ చట్టం, 1913 పర్వైవీ క్రాన్సోల్
తోరమతో భంగం కలిగించిన షరీయత్ చట్టాననో
పనరుద్ధరించంది. బోరిటిష్ ఇండీయాకు వాలుపల ఉన్
హైదరాబాద్, ఈ అంశంపై ఆమోదించబడిన పాధికారులు అర్థం
చేసుకున్న మహామూల్యమైన శాసనము సూత్రాలచే
పరిపాలించబడుతుందనీ పరిగణించాలి. హైదరాబాద్ రాష్ట్ర రానోకి
మున్సీలమాన్ వక్ఫ్ చాల్లుబాటు చట్టము, 1913
వర్తించకపోవడం హైదరాబాద్ రాష్ట్రంలో స్పష్టించబడిన
వక్ఫ్ లు-అల్ శాసనముల్-ఔశాసనముద్లను భంగము చేయదు, ఇవీ
మహామూల్యమైన చట్టము ఆమోదించిన సూత్రాల పరకారం చాల్లుబా
టు అమతాయీ.

వాస్తవంగా, 1955 లో హైదరాబాద్ పరధాన న్యాయస్థానం,
దీనిని సూచించి,
వక్ఫ్ చాల్లులనోదోగో పరకటించడానోకి మహామూల్యమైన శాసనము యొక్క
కసాధారణ సూత్రాలు వర్తంపజీసీనంది.
సలాహ్ వీషయం లో పర్వైవీ. హుస్ సేనో మరీయు ఇతరులు. ఏ ఐ
ఆర్ (1955) హైదరాబాద్ 229,
సలాహ్ బీన్ అహ్ మద్ అనో వ్యక్త తనను తాను ముతవల్ లో గోపర
కొంటూ ఒక వక్ఫ్-అల్ లాల్-
ఔలాద్ ను స్పష్టించాలనీ అనుకున్నాడు. ఆయన మరణానంతరం ఆయన
కుమారులు ముతవాలీలు, ఆ తరువాత మనవళ్లు అమతారు. పదల పట్ట
అంకోతభావం ఉండేదో కాదు.

మహామృద్యుశాసనముకర్తారందక్షన్సన్ధానంతోవ్యవహారిస్తా,
హైదరాబాద్ ప్రధాన న్యాయస్థానం
అబూహనీఫ్ శిష్ యులుఇమామ్ మహమ్మద్ మరీయు అబూ యూసుఫ్
లమధ్య అభిప్రాయభేదాన్ నొసూచించింది.. పేదలకు అంకితభావం
లక్షకుండా
వక్రఫ్ చౌలీలదనీఇమామ్ మహమ్మద్ అభిప్రాయపడినవ్ పట్టికీ,
అటువంటి సమర్పణవక్రఫ్ లో అంతర్లీనంగా ఉందనీ అబూ యూసుఫ్
అభిప్రాయపడ్డాడు. ఈ
వీషయంలో అబూ యూసుఫ్ అభిప్రాయం ఇమామ్ మహమ్మద్ అభిప్రాయం
యానీ కి భిన్నంగా ఉందనీ పష్టమైన అధికారం లేదనీ న్యాయస్థానం
అభిప్రాయపడింది.
మహామృద్యుశాసనము సూత్రాల ప్రకారం, పేదలకు అంకితభావం లేనీ
వక్రఫ్ చౌలీలదు.

అబూలీ ఫతా మహమ్మద్ ఇన్షాక్, (సుప్రకా), మరీయు
ముసల్మాన్ వక్రఫ్ ధర్మవశీకరణ చట్టాలు 1913 మరీయు 1930 లో
బర్లిన్ లో ఇండియాకు మాత్రమే వర్తించే ప్రోవీ కౌన్సిల్
నోరణయాన్ వక్రధాన న్యాయస్థానం సూచించినవ్ పట్టికీ
మహమ్మద్యు చట్టం యొక్క అసలు సూత్రాలను హౌచి ఇహౌచి
వర్తించజేయడానీ న్యాయస్థానం కట్టుబడి ఉందనీ
సమర్పణను అంగీకరించినట్లు కనీపిస్తోంది. నీజాం ప్రధాన
న్యాయస్థానానీకి మంజూరు చేసిన చార్టర్ లో పార్టీలు
ముస్లింలుగా ఉన్న సందర్భాలలో షర్యా-షరీఫ్ లచే
పరోపాలించబడుతుందనీ ఆదేశించాడు. మహమ్మద్యు శాసనము
ప్రకారం వక్రఫ్ చౌలీలదనీ హైకోర్టు ప్రకాశించింది.

వాస్తవంనీ,
దానీముందు ఉన్న కేసులో,
ప్రోవీ కౌన్సిల్ ప్రకటించిన శాసనము ప్రకారం మరీయు ఇమామ్ మహమ్మద్
హమ్మద్ (ఈ
అంశంపై అబూ యూసుఫ్ కంటే భిన్నంగా లేదనీ చాప్ బడింది)

సూత్రాలలోకూడావక్రఫలచాలదు. కానీ ప్రధాన న్యాయస్థానం, చార్టర్నుపరిగణలకో తీస్కోవడమే కాక, మహమ్మదీయశాసనముసహాయంకూడాతీసుకుంది.

ఇంతకుముందునోర దేశీంచినమహమ్మదీయశాసనము సూత్రాల దృష్ట్యా, ప్రసత్తుత కోసులో 1953 లో స్పష్టించబడినరౌండుటరస్టులు,చాలలుబాటుఅయ్యేవక్రఫలు ఇస్లామీక్ర చట్టంప్రకారంప్రత్యేకమైనవగాపరిగణించబడేప్రయోజనాలకో సం ఈ టరస్టులఅంశాన్నోశాశ్చవతంగంకొంతంచేశారు. అందువల్ల ఈ ఆస్తులు, 1953 లో వక్రఫలఏర్పాటుతోసాటిలర్యోక్క ఆస్తులుగా నొలిచివోయ్యాయి. 1967 లో సాటిలర్ మరణించినవమడు, అతను చనిపోవడానోకో పదనాలుగు సంవత్సరాల ముందు ఈ ఆస్తులను వాడిచిపాటినందున వారు అతని ఎస్టేట్లో ఒక భాగాన్నో ఏర్పాటు చేయలేకపోయారు.

సాటిలర్ జీవిత కాలంలో, ఆదాయం పన్ను అధికారులు వక్రఫల చాలలుబాటును అంగీకరించారనో మరీయు వక్రఫల ఆదాయాన్నో సాటిలర్ ఆదాయంగా పరిగణించలేదనో అప్పీలుదారు ఎత్తొ చూపారు.

ప్రసత్తుతసందర్భంలో, ఒలియాకులసుమ్మరీయుఅన్వరబేగంలకుఅనుకూలంగా చాలలుబాటు అయ్యే ప్రయోజనకరమైనటరస్ట్ స్పష్టించబడినదో, ఇదోఆస్తిబదోలీచట్టముసాక్షన్లు 13 మరీయు 14 ద్వారాప్రభావితంకాదు. ఫలితంగా స్థరనోహసో తన జీవితకాలంలో ఈ ఆస్తుల నుండోతననుతానుఉపసంహరించుకున్నాడుఅతనిమనుమరాలుఒలియో కులసుమ్మ మరీయు అతని కోడలుఅన్వరబేగంప్రయోజనంకుమరీయు ఆ

తరువాతవారోవంశీయులుకుమరీయుతరువాతఖుమ్ వద్ద ఉన్న పవిత్ర
మందీరంకోసం.

ఆయనమరణించినరోజునసాటిలర్ కు ఆస్తులపై ఎటువంటి ఆస్కత్తి
దులేదా ఈ ట్రస్టులకే రిందతనకుతాను ఎటువంటి లాభం
కేటాయించుకోలేదు. అందువల్ల, ఎస్టేట్ డ్యాట్రీ
పర్మనోజనాల కోసం, మరణించిన వ్యక్తి తన మరణంతో గడిచిన
ట్రస్టు ఆస్తిపై ఎటువంటి ఆస్కత్తి కలిగి ఉన్నట్లు
పరోగణించలేము. అందువల్ల, రౌండుట్రస్టులలో
ఉన్న ఆస్తులను మరణించిన హైదరాబాద్ నీజాం
సర్వీస్ ఉన్న మాన్ అలీఖాన్ ఎస్టేట్ లో చర్చలేము.

పరధాన న్యాయస్థానం
తీర్పుమరీయు ఉత్తర వంశక కనపాట్ట బడతాయీ మరీయు రౌండు పర్
రశనలకు పర్తొకూలంగా మరీయు అప్పీలు దారుకు అనుకూలంగా సమాధా
నం ఇవ్వబడుతుంది. అప్పీళ్లు తదనుగుణంగా ఖర్చులతో
అనుమతించబడతాయీ.

అప్పీళ్లు అనుమతించబడడాయీ.

వీ ఎస్ ఎస్